

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

11 ЮД
ИЗДАНИЯ
№ 21 (53)

Четверг, 12 июля 1945 года

Выходит 1 раз
в неделю
по четвергам.
Цена 15 коп

Собрание районного партийного актива

Состоялось собрание районного партийного актива. Собрание обсудило два вопроса: с выполнением решений XX пленума Горьковского обкома ВКП(б) и об итогах учебного года и о подготовке школ к новому учебному году.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Середин.

Говоря о положительных результатах работы колхозов по проведению весеннего сева, докладчик сказал, что колхозы района весенний сев в этом году провели более организованно и на высоком уровне агротехники.

Наряду с этим тов. Середин отметил ряд существенных недостатков, скрывающихся за общими показателями района. Ряд колхозов сев затянули, сеяли по некачественно обработанной почве.

В некоторых колхозах нарушена звеньевая система, как, например, в колхозе им. Сталина «Заря социализма».

а в колхозах им. Буденного «15 лет Октября», «13 лет РККА» не было даже твердой состава бригад.

Слабо поставлена политмасовая работа. Читок газет и

бесед проводится чрезвычайно мало.

Неудовлетворительно проходят в районе прополочные работы. В колхозе «Пламя революции» на прополку посевов выходят всего 5-7 чел.

По докладу тов. Середин выступили тт. Баландин, директор совхоза № 17, секретарь парторганизации Золинского колхоза Смирнова, председатель фабкома Решетихинской фабрики Кучина, председатель Дубковского колхоза Тимофеев, агроном совхоза № 1 Перцев, председатель Золинского сельсовета Полянская, председатель колхоза «Строитель» Ромашев, председатель колхоза им. 1-е Мая Мартынов.

С докладом об итогах учебного года и о подготовке к новому учебному году выступила заведующая роно тов. Мамыкина.

В прениях выступили: тт. Полянская, Краснова, Мартынова, Сутырина, Кузьмин, Корчагина и Середин.

По обоим вопросам собрания районного партийного актива вынесло соответствующие решения.

О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров СССР предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года, с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация (ТАСС).

Выигрыш в 50 тысяч рублей

Гражданка С. предъявила в райсберкассе билет 4-й денежно-вещевой лотереи, на который выпал выигрыш в 50 тысяч рублей.

По 5.000 рублей выиграли тт. Ильичев и Алиев. Гражданка Ф. выиграла ковер

стоимостью в 2.000 рублей и другие.

Всего за 5 дней райсберкассой выплачено выигрышей по билетам 4-й денежно-вещевой лотереи на сумму 100 тысяч рублей.

Н. Кокорев, инспектор райсберкасс

По Советскому Союзу

Коллективы работников дважды орденоносных Магнитогорского металлургического комбината им. Сталина и Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина обратились ко всем работникам черной металлургии Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование в новых мирных условиях.

Магнитогорцы и кузнечане предлагают широко развернуть соревнование в честь нашей победы. Они призывают всю армию металлургов закрепить исторические побе-

ды Красной Армии победами на фронте мирного социалистического строительства.

— Наша задача, — заявляют магнитогорцы и кузнечане, — быстро залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше мощь нашего социалистического государства. Советские металлурги будут и впредь крепить мощь военной индустрии, родной Красной Армии. В то же время мы обязаны значительно увеличить выпуск металла для производства паровозов, вагонов, автомобилей, тракторов, станков, для строитель-

Об амнистии в связи с полной победой над гитлеровской Германией

В ознаменование победоносного завершения войны с гитлеровской Германией, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить от наказания:

а) осужденных к лишению свободы на срок не свыше трех лет и к более мягким мерам наказания;

б) осужденных за самовольный уход с предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) военнослужащих, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке примечания 2 к статье 28 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других союзных республик;

г) лиц, осужденных за воинские преступления по статьям 193.2, 193.5, 193.6, 193.7, 193.9, 193.10, 193.10а, 193.14, 193.15 и 193.16 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующим статьям

Уголовных Кодексов других союзных республик.

2. Сократить наполовину остающийся срок наказания лицам, осужденным к лишению свободы на срок свыше трех лет, кроме осужденных за контрреволюционные преступления, хищения социалистической собственности (Закон от 7. VIII. 1932 г.), бандамитизм, фальшивомонетчество, умышленное убийство и Разбой.

3. Снять судимость:

а) с осужденных к лишению свободы на срок не свыше одного года и к более мягким мерам наказания;

б) с осужденных по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) с военнослужащих, указанных в пункте «в» статьи 1-й настоящего Указа.

4. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, о совершенных до издания настоящего Указа преступлениях, за которые в законе установлено наказание не свыше трех лет лишения

свободы, о самовольном уходе с предприятий военной промышленности и приравненных к ним, а также о воинских преступлениях, указанных в пункте «г» статьи 1-й настоящего Указа.

По делам об остальных преступлениях суд, если признает необходимым избрать меру наказания не свыше трех лет лишения свободы — освобождает подсудимого от наказания; если же признает необходимым избрать меру наказания свыше трех лет лишения свободы — сокращает срок наказания в соответствии со статьей 2-й настоящего Указа.

5. Снять все невызысканные административные штрафы и все неприведенные в исполнение административные взыскания, предусмотренные статьей 4 п. «а» Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года «О военном положении» — за действия, совершенные до издания настоящего Указа.

6. Не применять амнистии к лицам, неоднократно осужденным за растраты, кражи, грабежи и хулиганство.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 7 июля 1945 года.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Последовательная политика Советского правительства в осуществлении решений Крымской конференции о Польше увенчалась успехом. Созданное в результате Московского совещания польских демократических деятелей Польское Правительство Национального Единства признано всеми великими держа-

вами. Признание состоялось, несмотря на попытки реакционной части печати помешать этому. Защитники польских фашистов кричали, что до проведения выборов в Польше, должны сохранять полномочия Арцишевский, Рачкевич и компания. Желания продать полномочия понятны: английская газета «Таймс» подсчитала, что польские эмигранты в Лондоне получили от английского правительства огромную сумму субсидий в общей сложности 120 миллионов фунтов стерлингов. Конечно эти польские авантюристы не могли с легкостью отказаться от даровых хлебов. На полученные деньги, прикрываясь официальными уполномочиями, они содержали во всех странах мира колоссальный штат всяких пос-

лов, советников и атташе. «Послы» и «атташе» занимались шпионажем и антисоветской пропагандой. Теперь дело идет к концу. В Англии создана специальная комиссия для наблюдения за ликвидацией эмигрантского «правительства» Польши. Попытки Арцишевского и его компаньонов устроиться в Ирландии или Канаде, чтобы продолжать свою работу против Объединенных наций, провалилась. Эти господа хотели бы помешать возвращению на родину сотен тысяч обманутых солдат, которых они держали в полном неведении относительно того, что происходит в Польше, но шансов на успех в этом отношении становится все меньше. Характерно, что началось разложение рядов эмигрантской клики. Ряд видных польских генералов, поняв, что в эмиграции больше делать нечего, заявили о своем переходе на сторону Польского Правительства Национального Единства. Заявили о желании вернуться в Польшу 4 тысячи польских солдат 2-й стрелковой дивизии во главе со своим командиром. С Арцишевским видимо, останутся лишь отщепенцы, люди, потевшие родину.

*** Избирательная борьба в Англии закончилась 5 июля состоялось голосование, продолжавшееся с 7 часов утра до 9 часов вечера. Результаты будут известны лишь 25-26 июля, когда закончится подсчет голосов. Такой длительный процесс подсчета голосов объясняется тем, что должны прибыть избирательные бюллетени военнослужащих из ряда государств Европы и с театра военных действий на Дальнем Востоке. Кроме того, в нескольких округах выборы состоятся 12 июля.

Обозреватели не решаются

предсказывать итоги, ибо многие избиратели голосуют впервые, так как парламент 10 лет не переизбирался, война для ряда слоев населения принесла большие перемены в жизненных условиях, наконец, сама избирательная система не позволяет делать какие-либо уверенные предположения. Дело в том, что побеждает тот кандидат, который получит хотя бы одним голосом больше любого из своих противников. Так что возможно такое положение, когда против данного кандидата дружно проголосуют две трети избирателей, но, если их голоса будут разбиты между двумя другими кандидатами — менее популярный кандидат может пройти. Вместе с тем очень не одинаковы избирательные округа. В крупных промышленных центрах в избирательный округ может входить до 100 тысяч избирателей и больше. А есть такие местечки, где в выборах участвует всего несколько тысяч человек, но этот округ дает в парламент своего депутата. Таким образом, представительство неравномерное, и как раз в таких провинциальных округах могут пройти совершенно неожиданные кандидатуры.

*** По окончании избирательной кампании английский премьер-министр Черчилль выехал на юг Франции для отдыха перед встречей «большой тройки». Президент США Трумэн отплыл на корабле в Европу вместе с многочисленным штатом военных и политических советников.

Иностранная печать связывает с совещанием трех руководителей великих держав возможность дружественного урегулирования ряда важных вопросов, стоящих перед Объединенными нациями.

В. Гришанин,

За четкую работу колхозных ревизионных комиссий

Почетна и ответственна роль колхозных ревизионных комиссий.

Ревизионная комиссия — это страж колхоза. Она должна строго следить за всей деятельностью колхоза и его руководителей, за выполнением всех задач, стоящих перед колхозом, предупреждать всякие злоупотребления в самом их начале. Однако в ряде колхозов района ревизионные комиссии бездействуют, ревизии проводят один раз, а в лучшем случае два раза в год. В 1945 г. по две ревизии проведено только в Седельниковском и Мишуковском колхозах и то это только потому, что произошла смена председателей колхозов.

Кстати сказать, что в 4 колхозах совсем нет председателей ревизионных комиссий.

Большую работу с ревизионными комиссиями должен проводить бухгалтер-ревизор райзо тов. Юдин, но этот ревизор палец о палец не стукнул, чтобы помочь ревизионным комиссиям правильно поставить их работу.

В результате невмешательства райзо в дела ревизионных комиссий последние допускают в своей работе некоторые ляпы. Вот, например, в Седельниковском колхозе ревизионной комиссией установлено, что колхозом продавалось мясо разными лицами и отчитывались они по заниженным ценам, а это привело к тому, что например, за колхозником Гладышевым оказа-

лась недостача около 8 тыс. рублей. Если бы ревкомиссия вмешалась в это дело своевременно, такого явления не было бы. А получилось так, что ревкомиссия только зафиксировала уже совершившийся факт, да и те меры к изысканию недостающей суммы не приняты.

Сейчас в колхозах приближается самая ответственная работа — уборка хлебов. Задача ревизионных комиссий заключается в том, чтобы всемерно помочь колхозам убрать урожай быстро и без потерь, своевременно рассчитаться с государством. Главное внимание ревкомиссий должно быть направлено на то, чтобы ни в коей мере не допустить хищения колхозного хлеба. А для этого надо потребовать от правлений колхозов, чтобы они выставили охрану на полях, дабы не допустить срезания колосьев на корню; на токах, чтобы предотвратить хищения зерна из намолоченных ворохов. Члены ревкомиссий сами обязаны участвовать при перевозке зерна от молотилок на склады.

Колхозные ревизионные комиссии должны работать четко, честно выполнять стоящие перед ними задачи, оправдывать доверие колхозников, всячески укреплять экономическую мощь своего колхоза.

А. Карамышева,
секретарь райкома ВКП(б) по кадрам.

На сенокосе

Полным фронтом идет сенокос в колхозе имени 1-го Мая. На сеноуборке широко развернуто социалистическое соревнование. Косцы на конных косилках тт. Чугунов и

Гайдуков ежедневно нормы выработки выполняют до 130 проц.

Колхозники обязались весь сенокос на площади 407 га закончить к 30 июля.

Обязательства доярок колхоза имени 1-го Мая

В ответ на обращение доярок Богородского, Мордовского и Б. Мурашкинского районов об организации социалистического соревнования мы, доярки колхоза имени 1-го Мая включаемся в областное соревнование за получение 2000 литров молока от каждой фуражной коровы и берем дополнительные обязательства:

1. Организовать круглосуточную пастбу молочного скота, обеспечить коров хорошими водопоями, организовать на плохих выгонах подкормку скота вико-овсяной смесью.
2. В жаркую погоду производить купание коров.
3. Организовать многократную дойку и широко применять массаж вымени.
4. Создадим необходимый запас сочных кормов, выполним план силосования в количестве 530 тонн, организуем образцовый уход за корнеплодами на прифермском участке.
5. Активно участвовать в подготовке скотных помещений к зиме.

Мы призываем всех доярок района включиться в областное соревнование за получение 2000 литров молока от каждой фуражной коровы.

По поручению доярок колхоза имени 1-го Мая подписали:

А. Смирнова,
зав. фермами,
С. Волков,
секретарь парторганизации.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ МАТЕРЯМ, РОДИВШИМ И ВОСПИТАВШИМ 5 И БОЛЬШЕ ДЕТЕЙ

3 июля в райисполкоме состоялось вручение орденов «Материнская слава» и медалей «Медаль материнства» матерям, родившим и воспитавшим 5 и больше детей.

От имени и по поручению Президиума Верховного Совета СССР председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. А. А. Пантелеев вручает ордена «Материнская слава» 2-й степени Пакляевой М. Е. домашней хозяйке, пос. Юговец и Силантьевой Е. П. домашней хозяйке, пос. Володары. Ордена «Материнская слава» 3-й степени получают Фролова Е. П., домашняя хозяйка, пос. Володары и Власова М. Н., домашняя хозяйка, пос. Володары.

Медали «Медаль материнства» 1-й степени вручены Боковой М. М. домашней хозяйке, пос. Володары, Коркуновой Е. И. домашней хозяйке, пос. Решетиха, Платоновой А. Ф. домашней хозяйке, пос. Володары, Силантьевой А. П. домашней хозяйке, пос. Володары; Силантьевой П. Е. домашней хозяйке, пос. Володары, Сорокиной А. А. домашней хозяйке, пос. Володары, Софоновой А. И. домашней хозяйке, пос. Володары, Усовой П. В. домашней хозяйке, пос. Решетиха, Фроловой А. С. работнице совхоза.

Пожары — бич трудящихся

Борьба с пожарами — дело всех трудящихся. Поэтому район, не только должны следить в противопожарном отношении у себя дома в быту, но и на рабочем месте, следить за соседом по месту жительства, за товарищем по работе.

за. Шагаровой А. С. домашней хозяйке, пос. Решетиха. Медаль «Медаль материнства» 2-й степени получили Бердникова Е. Д., работница райпромкомбината, Федотова Т. В. колхозница колхоза имени 1-го Мая; Бугрова А. А. домашняя хозяйка, пос. Володары; Пантелеева А. Е. домашняя хозяйка, пос. Желнино; Постнова Р. М. домашняя хозяйка, пос. Володары; Федотова Е. А. домашняя хозяйка, пос. Володары; Травкина К. И. домашняя хозяйка, поселок при станции Ильино; Потехина А. И. домашняя хозяйка, пос. Володары.

От имени награжденных выступила тов. А. П. Силантьева, которая взволнованным голосом сказала:

— Мы горячо благодарим советское правительство и великого Сталина, за ту награду, которую мы сейчас получили. Только в нашей стране женщина — мать удостоена такого внимания. Мы заверяем нашего друга и вождя товарища Сталина, что и дальше будем воспитывать своих детей в духе преданности нашей любимой Родине.

Да здравствует многие лета великий Сталин!

Товарищ Пантелеев горячо поздравил награжденных.

Окружим заботой семьи погибших воинов и инвалидов Отечественной войны

В постановлении Центрального Комитета партии по вопросу оказания помощи семьям фронтовиков сказано, что забота о семьях фронтовиков есть половина заботы о Красной Армии.

Великая Отечественная война советского народа, против гитлеровской Германии успешно завершена полными разгромом немецких вооруженных сил. Наши доблестные воины до конца выполнили свой долг перед Родиной, не щадя своих сил и жизни, они грудью отстояли ее независимость.

В связи с окончанием войны и переходом на мирное строительство, у многих руководителей предприятий и организаций нашего района сложилось мнение о том, что раз война закончена, забота о семьях воинов Красной Армии может быть ослаблена. Кто так думает, тот глубоко ошибается и не понимает, что в связи с окончанием войны, еще более ответственная задача легла на партийные, советские, комсомольские, хозяйственные, профсоюзные и

другие общественные организации в обеспечении всем необходимым семьи погибших на фронтах войны, детей, оставшихся без родителей, и инвалидов Отечественной войны.

Бюро райкома партии, обсуждая на своем заседании обращение коллектива Горьковского стекольного завода имени М. Горького, об оказании всесторонней помощи семьям погибших воинов Красной Армии и инвалидов Отечественной войны, приняло и утвердило ряд практических мероприятий, направленных на улучшение этой работы на предприятиях, учреждениях, в колхозах и совхозах нашего района.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители должны лично обследовать каждую семью погибшего воина и инвалида Отечественной войны с тем, чтобы детально ознакомиться с этими семьями, выявить их нужды и запросы, и исходя из наличия возможностей, оказать им необходимую помощь. Создать при каждом

предприятии и колхозе денежные, продовольственные и другие фонды, для оказания материальной помощи особо нуждающимся. Надо немедленно выявить все квартиры, требующие ремонта и закончить ремонт их не позднее 1 августа 1945 года. Обеспечить нуждающиеся семьи топливом.

До начала учебного года выявить и обеспечить всех посещающих школу детей погибших воинов и инвалидов Отечественной войны, обувью и одеждой.

За счет средств колхозов, предприятий и других организаций необходимо обеспечить в материальном и бытовом отношении всех инвалидов Отечественной войны и членов семей погибших, не могущих работать по болезни.

Провести тщательную проверку о предоставлении льгот этим семьям по налогам, поставкам коммунальным услугам, плата за обучение и другим льготам и немедленно их предоставить.

Инвалиды Отечественной войны, потерявшие трудо-

способность, зачастую работают на низкооплачиваемых работах, а вопросы повышения их квалификации в нашем районе решаются очень слабо. Ни на одном из предприятий района не созданы кружки, ни школ повышения квалификации инвалидов Отечественной войны. Многие руководители предприятий вопросу трудоустройства не уделяли должного внимания, поэтому партийные организации должны будут эти вопросы на каждом предприятии взять под свой непосредственный контроль и оказать инвалидам Отечественной войны всестороннюю помощь в трудоустройстве.

Совнарком нашей республики в своем решении по дальнейшему улучшению бытвой помощи семьям погибших и инвалидам Отечественной войны, обязывает партийные, хозяйственные и профсоюзные организации уделить этому вопросу серьезное внимание, ибо обеспечить эти семьи всем необходимым есть священный долг каждого партийного, хозяйственного и профсоюзного работника. **Н. Барсков,** зав. военным отделом РК ВКП(б).

В решении исполкома райсовета от 19 апреля с. г. говорится, что на летний период как более пожарно-опасный, установить с 1 июня следующий порядок топки печей, плит в домах и банях: утром окончание топки — в 9 часов, вечером начало топки — в 8 часов и окончание — в 11 часов. Разведение открытых огней вблизи постройки категорически запрещается. В тоже время, не смотря на это, отдельные граждане нашего района продолжают нарушать эти правила, что приводит к таким последствиям: в поселке Решетиха, при вылете искры из дымохода, в два часа дня загорелась крыша, в селе Золотино от шалости с огнем 5-летнего ребенка сгорело два дома.

Не должно быть места засоренности вокруг жилой постройки: домов, дворов, подкоровниками, на чердаках. От попадания окурка под пол коридора в дер. Мишуково сгорело правление колхоза.

Пожары — это бич трудящихся, бич государства, которых не должно быть в нашей социалистической системе хозяйства, в быту советских граждан.

Н. Сухов,
пожарный инспектор
Володарского РО НКВД.

Ответственный редактор
И. ШАВЛЫКИН.

Володарскому райздравотделу требуются банификаторы, акрихинизаторы и техники. Обращаться в райздравотдел ежедневно с 10 до 19 час.